

Благоустройство для всех

В Свердловской области открыли сразу несколько обновленных общественных пространств

В муниципалитетах Свердловской области завершаются запланированные на этот год работы по благоустройству общественных пространств. В Полевском открыли «Самый южный парк», в селе Байны Богдановичского городского округа – площадку возле Дома культуры, а в Артёмовском – парк «Липовый цвет». В общей сложности в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды» обновлено 35 объектов.

– Администрации муниципальных образований спешат завершить все работы на объектах благоустройства. За последнюю неделю десятки новых общественных пространств введены в эксплуатацию. Это и те объекты, которые стали победителями Всероссийского онлайн-голосования в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды», и победители VI и VII Всероссийских конкурсов по благоустройству малых городов и исторических поселений, и дворовые территории. К концу текущего месяца весь запланированный объем должен быть выполнен и все объекты сданы в эксплуатацию, – рассказал министр энергетики и ЖКХ Свердловской области **Николай Смирнов**.

Проект общественного пространства «Самый южный парк» в Полевском в мае текущего года стал победителем Всероссийского онлайн-голосования за объекты благоустройства, а в августе – призером IX Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях в группе городов с численностью населения до 100 тыс. человек. Название неслучайно – парк находится в южной части города, и кроме того, Полевской яв-



Новая площадка в селе Байны Богдановичского городского округа местной детворе пришлась по вкусу

ляется самым южным городом Свердловской области.

Парк находится за Домом культуры, он был разбит в 1957 году в честь 50-летия Криолитового завода и более 20 лет оставался любимым местом проведения массовых гуляний и отдыха горожан, но потом пришел в запустение. Сегодня обновленная территория парка снова радует горожан. Авторы сумели наполнить территорию новыми смыслами и функциями, не меняя структуры парка – уже сложившихся аллей и тропинок – и максимально сохраняя существующие деревья и кустарники.

В парке созданы три функциональные зоны: площадка для массовых мероприятий, пешеходно-транзитная зона и аллея Славы. На первом этапе благоустройства сделаны первые две функциональные зо-

ны. На площадке для проведения массовых мероприятий появился сборно-разборный сценический комплекс. Система освещения площадки дополнена четырьмя умными опорами, которые имеют модуль видеонаблюдения, зарядную станцию для мобильных устройств, аудиотранслятор и тревожную кнопку.

Еще один объект – в селе Байны Богдановичского городского округа – также находится возле Дома культуры. Там обустроили спортивную и детскую площадки, высадили газон и кустарники, установили лавочки. В следующем году Байны будут праздновать 325-й день рождения, и обновленный сквер станет подарком сельчанам.

В благоустроенном парке «Липовый цвет» в поселке Красногвардейском Артёмовского городского округа также поя-

вились прогулочные зоны, детские игровые площадки из натуральных материалов и зоны отдыха и развлечений. С набережной открывается захватывающий вид на Красногвардейский пруд и красивый лесной массив.

Напомним, благоустройство общественных территорий по проекту ФКГС и Всероссийский конкурс по благоустройству малых городов и исторических поселений реализуются для достижения целей нацпроекта «Жилье и городская среда», инициированного Президентом России **Владимиром Путиным**. Всего за время реализации проекта с 2017 по 2023 год на Среднем Урале благоустроено 2 792 дворовые и общественные территории. Общая сумма средств превысила 13 млрд рублей.

све.рф

Культурных возможностей стало больше

Свердловские многодетные семьи смогут ходить в музеи бесплатно и без ограничений

Правительство Свердловской области утвердило порядок предоставления меры социальной поддержки для многодетных семей по бесплатному посещению государственных и муниципальных музеев, а также выставок на территории Свердловской области. Теперь количество бесплатных посещений в течение календарного года не ограничено. Раньше семьи с тремя и более детьми могли бесплатно ходить в музей только один раз в месяц.

«В Год семьи, объявленный Президентом России **Владимиром Путиным**, министерство культуры разработало порядок, которым закрепило право многодетных семей на данный вид поддержки. Бесплатное посещение музеев и выставок позволит семьям проводить больше времени вместе, знакомиться с историей и культурой региона», – сказала министр культуры Свердловской области **Светлана Учайкина**.

Областные государственные и муниципальные музеи должны не реже одного раза в

месяц предоставлять многодетным семьям возможность бесплатно посещать их выставки. Исключение составляют выставки с экскурсионным сопровождением и выставки, размещенные в музеях и учреждениях культуры и искусства другими организациями на договорных условиях.

Чтобы получить бесплатные билеты, в музее необходимо предъявить удостоверение многодетной семьи Российской Федерации, а также паспорт или другой документ, удостоверяющий личность каждого члена семьи

старше 14 лет, и свидетельства о рождении детей.

Каждый музей и учреждение культуры и искусства ежегодно утверждает перечень услуг, предоставляемых многодетным семьям. Он размещается на официальных сайтах и на стендах рядом с кассами.

Стоит отметить, что Свердловская область является одним из регионов-лидеров социального развития России. Число многодетных семей в регионе за последние 11 лет выросло в 2,5 раза.

све.рф

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ
НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

Куем кадры с детских лет

Первый в Свердловской области дошкольный медицинский отряд организован в Асбесте на базе детского сада №27 в рамках проекта инициативного бюджетирования «Медики с пелёнок».

Ранняя профориентация маленьких свердловчан, формирование интереса к профессиям естественно-научного цикла – часть проекта «Уральская инженерная школа», который реализуется в регионе по инициативе **Евгения Куйвашева**. Системная совместная работа медиков и педагогов позволяет решить задачу укрепления кадрового потенциала учреждений, поставленную Президентом РФ **Владимиром Путиным** в рамках нацпроекта «Здравоохранение».

Профориентация в детсаду №27 Асбеста начинается с самых младших групп. В 2017 году здесь появились юные помощники инспекторов дорожного движения, потом юные пожарные. Сейчас попробовать себя можно в роли медика. Дошколята, которые вошли в состав первого медицинского детского сада отряда, уверенно заявляют, что готовы стать врачами и медсестрами, активно участвовать в делах команды, профилировать заболевание, предупреждать травмы и несчастные случаи. Чтобы стимулировать интерес к профессии, им вручили значки отличия, настоящие фонендоскопы, безопасные электронные термометры и другие диагностические приборы.

– Все мы родом из детства, и основы будущей профессии нужно закладывать именно в детстве, когда человек еще открыт всему миру. В ближайшем будущем отряд маленьких медиков обязательно посетит нашу больницу. Мы дадим им потренироваться, например, наложить повязку или гипс, будем постоянно взаимодействовать, – отметил главный врач Городской больницы Асбеста **Игорь Брагин**.

В презентации проекта «Медики с пелёнок» приняли участие старшеклассники из медкласса школы №24 Асбеста. Они напутствовали малышей, рассказали им про профессию врача, пожелали успехов в реализации целей проекта и настроили на дальнейшую учебу в профильном классе.

С первых лет жизни приобщают к медицине и воспитанников детского сада №20 «Золотой петушок» в Среднеуральске: здесь организовали Центр детского экспериментирования: четыре площадки, наполненные интерактивным оборудованием.

– В самых настоящих лабораториях собраны лучшие исследовательские инструменты, разработанные производителями для дошкольников. Ребята с огромным удовольствием познают с их помощью мир, открывают для себя азы биологии, законы физики, химии, механики, – рассказала заведующая детским садом **Лариса Лаптева**.

све.рф